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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 142 del  30/08/2021

OGGETTO: INTITOLAZIONE DELLA SALA ESPOSITIVA  A GINO STRADA.

L’anno duemilaventuno il giorno trenta del mese di agosto alle ore 13:00 nella residenza 
municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

MISELLI SILVIA

RONCARATI ALESSIA

FARINA LAURA

BENASSI DANIELE

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Segretario NAPOLEONE ROSARIO.
IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: INTITOLAZIONE DELLA SALA ESPOSITIVA  A GINO STRADA

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso  che  venerdì  13  agosto  c.a,  è  venuto  a  mancare  il  medico  filantropo  Gino 
Strada, fondatore insieme alla moglie dell'associazione umanitaria Emergency;

Dato atto che: 
• Gino Strada ha trascorso la sua vita sempre dalla parte degli ultimi, operando con 

professionalità, coraggio e umanità nelle zone più difficili del mondo;
• Emergency è senza dubbio una delle più famose e apprezzate ONG per il proprio 

impegno, profuso direttamente sul campo, nel fornire assistenza medica e sanitaria 
alle popolazioni presenti in zone di  guerra;

Vista la nota biografica allegata alla presente deliberazione per formarne parte integrante 
e sostanziale (all. A);

Considerato quindi che GINO STRADA  meriti un particolare riconoscimento in quanto si è 
distinto a livello nazionale e internazionale per il suo impegno in ambito umanitario per la 
tutela dei diritti soprattutto delle fascie più deboli della popolazione;

Richiamata la L. 23 giugno 1927, n. 1188, ed in particolare l’art. 4, ai sensi del quale  è  
facoltà del ministro per l'interno consentire una deroga per l’intitolazione di luoghi pubblici  
a persone che abbiano benemeritato della nazione, anche se decedute da meno di dieci  
anni;  

Richiamata  inoltre  la  circolare  n.  18  del  29  settembre  1992  con  la  quale  il  Ministero 
dell'Interno delega ai Prefetti per la provincia di loro competenza la facoltà di autorizzare le  
intitolazioni di luoghi pubblici e monumenti a personaggi deceduti da meno di dieci anni, ai 
sensi dell'art. 4 della legge del 23.6.1927 n. 1188;

Ritenuto per tali motivi opportuno intitolare a Gino Strada la sala espositiva comunale, sita 
in P.zza Ruffilli n. 1;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1,  e  147-bis  comma 1,  del  D.Lgs  n.267/2000  smi,  il  Segretario  Generale  ha 
espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la 
correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;
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Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art.48, comma 1 del D.Lgs 18/08/2000 n.267 
nel suo testo vigente;

All'unanimità  dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. per le motivazioni specificate in premessa di intitolare la sala espositiva comunale, 
sita in P.zza Ruffilli 1 a Gino Strada;

2. di  dare  mandato  alla  segreteria  generale  di  trasmettere  il  presente  atto  alla 
Prefettura di Reggio Emilia per richiedere l’autorizzazione così come richiesto dalla 
normativa vigente in materia;

3. di procedere ad avvenuta esecutività del presente provvedimento, all'espletamento 
delle procedure e degli adempimenti conseguenti;

4. di  ottemperare  all’obbligo  imposto  dal  D.Lgs  n.33/2013,  art.23,  disponendo  la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO


	DELIBERA

